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ΟΦΕΙΛΕΤΕΣ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΟΦΕΙΛΑΝ ΑΝΑ ΦΚΑ
τρέχον υπόλοιπο eras 30/6/2021

ΦΚΑ
ΤΡΕΧΟΝ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΠΛΗΘΟΣ ΜΗΤΡΩΩΝ

ΟΦΕΙΛΕΤΩΝ

ΙΚΑ-ΕΤΑΜ e-ΕΦΚΑ Μισθωτών

Μη μισθωτοί e-ΕΦΚΑ

ΟΑΕΕ

ΟΓΑ

ΕΤΑΑ

ΕΤΑΠ-ΜΜΕ

ΕΤΕΑΕΠ

Φορεϊε εκτόε e-EFKA

ΟΦΕΙΛΩΝ €
20.478.171.608

1.568.422.408

12.723.858.807

1.770.018.857

1.125.034.000

44.524.731

252.540.2200

34.936.959

486.342

563.148

553.773

323.007

35.370

454

10.052

622

ΣΥΝΟΛΟ 38.005.414.981

Οδηγός για τη ρύθμιση ίων οφειλών

Στη σύνταξη και με χρέη
ΤΑ ΝΕΑ παρουσιάζουν σήμερα έναν χρήσιμο οδηγό για τον τρόπο προσδιορισμού και
εξόφλησα των οφειλών προκειμένου να ξεμπλοκαριστουν οι αιτήσει συνταξιοδότησα

των οφειλετών ελευθέρων επαγγελματιών και αγροτών

Τη
δυνατότητα να ρυθμίσουν τις οφειλές

τους στον ΕΦΚΑ και να συνταξιοδοτηθούν
έχουν ελεύθεροι επαγγελματίες και αγρότες

που κατοχυρώνουν δικαίωμα σύνταξης ΤΑ
ΝΕΑ παρουσιάζουν σήμερα έναν χρήσιμο οδηγό
για τον τρόπο προσδιορισμού και εξόφλησης των
οφειλών προκειμένου να ξεμπλοκαριστούν οι αιτή¬

σεις συνταξιοδότησης των οφειλετών ελεύθερων
επαγγελματιών και αγροτών Ειδικότερα το όριο
του επιτρεπόμενου ποσού οφειλών προκειμένου
να μην μπλοκαριστεί η σύνταξη είναι τα 20.000
ευρώ συμπεριλαμβανομένων τελών και λοιπών
επιβαρύνσεων για τους ελεύθερους επαγγελματίες

και τους αυτοαπασχολουμένους και τα 6.000

ευρώ για τους αγρότες Στην περίπτωση που η
οφειλή είναι μεγαλύτερη των επιτρεπόμενων
ορίων τότε ο ασφαλισμένος είναι υποχρεωμένος
να καταβάλει εφάπαξ το υπερβάλλον οφειλόμενο
ποσό και να ενταχθεί σε ρύθμιση με δόσεις που
θα παρακρατούνται από τη σύνταξή του

►ΣΕΛΙΔΑ 21
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Σύνταξη
και με χρέη
στον ΕΦΚΑ
Πώς μπορούν να ρυθμίσουν ns οφειλές tous

ελεύθεροι επαγγελματίες και αγρότες που

κατοχυρώνουν δικαίωμα συνταξιοδότησης

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ

Τη
δυνατότητα να ρυθμίσουν τις

οφειλές τους στον ΕΦΚΑ και να
συνταξιοδοτηθούν έχουν ελεύθεροι

επαγγελματίες και αγρότες που
κατοχυρώνουν δικαίωμα σύνταξης
ΤΑ ΝΕΑ παρουσιάζουν σήμερα έναν

χρήσιμο οδηγό για τον τρόπο προσδιορισμού

και εξόφλησης των οφειλών
προκειμένου να ξεμπλοκαριστούν οι
αιτήσεις συνταξιοδότησης των οφειλετών

ελεύθερων επαγγελματιών και
αγροτών

Ειδικότερα το όριο του επιτρεπόμενου
ποσού οφειλών προκειμένου να

μην μπλοκαριστεί η σύνταξη είναι
τα 20.000 ευρώ συμπεριλαμβανομένων
τελών και λοιπών επιβαρύνσεων για

τους ελεύθερους επαγγελματίες και τους
αυτοαπασχολούμενους και τα 6.000 ευρώ

για τους αγρότες
Στην περίπτωση που η οφειλή είναι

μεγαλύτερη των επιτρεπόμενων ορίων
τότε ο ασφαλισμένος είναι υποχρεωμένος

να καταβάλει εφάπαξ το υπερβάλλον
οφειλόμενο ποσό και να ενταχθεί σε
ρύθμιση με δόσεις που θα παρακρατούνται

από τη σύνταξή του
Οι σχετικές πρόσφατες ρυθμίσεις προβλέπουν

ότι το υπερβάλλον των 20.000
ευρώ ή 6.000 ευρώ οφειλόμενο ποσό
πρέπει να εξοφληθεί εντός διμήνου από
την κοινοποίηση του σχετικού εγγράφου
με το οποίο γνωστοποιείται η οφειλή

Αν αυτό δεν συμβεί τότε η σύνταξη
καταβάλλεται από την πρώτη του επόμενου

μήνα της εξόφλησης Αν δεν είχε

εξοφλήσει ο οφειλέτης εντός διμήνου
και το αίτημά του για συνταξιοδότηση
δεν είχε απορριφθεί τότε για να λάβει
σύνταξη θα πρέπει να καταβάλει το
υπερβάλλον οπότε θα του καταβληθεί

σύνταξη από την πρώτη του επόμενου
μήνα

Στην περίπτωση αυτή λοιπόν
δεν αναβιώνει ως ληξιπρόθεσμο
το σύνολο της οφειλής και δεν
απαιτείται υποβολή νέας αίτησης

συνταξιοδότησης Αντίθετα
αν το συνταξιοδοτικό αίτημα έχει

απορριφθεί απαιτείται η υποβολή
νέου συνταξιοδοτικού αιτήματος η δε

οφειλή στην περίπτωση αυτή θα προσδιορισθεί

με τις τιμές της νέας αίτησης
Αν βέβαια ο αιτών ασφαλισμένος είχε

ρυθμίσει την οφειλή του σε δόσεις και
κατέβαλλε κανονικά μέχρι την υποβολή
της αίτησης συνταξιοδότησης το ύψος
των οφειλών καθορίζεται βάσει του εναπομείναντος

ποσού της ρυθμισμένης
οφειλής και δεν επανυπολογίζεται με
τις τιμές της αίτησης συνταξιοδότησης

Επισημαίνεται ότι τα ποσά οφειλής
20.000 ή 6.000 ευρώ συμψηφίζονται

ή παρακρατούνται από τα ποσά των
συντάξεων σε ίσες μηνιαίες δόσεις που
δεν μπορεί να είναι περισσότερες από

Το όριο ιου επιτρεπόμενου
ποσού οφειλών προκείμενου να
μην μπλοκαριστεί η σύνταξη
είναι ία 20.000 ευρώ
60 για τις περιπτώσεις συνταξιοδότησης
λόγω γήρατος ή αναπηρίας η θανάτου
όπως ορίζουν οι σχετικές διατάξεις

Βεβαίως στην περίπτωση που κάποιος
είχε ενταχθεί στις 120 δόσεις και υποβάλει

αίτηση συνταξιοδότησης το μη
υπερβαίνον τις 20.000 ευρώ ποσό θα
παρακρατηθεί σε τόσες δόσεις όσες θα
απομένουν μέχρι τις 120

Σύμφωνα με τις διευκρινίσεις που
δόθηκαν εκκρεμείς νοούνται οι αιτήσεις
επί των οποίων δεν έχει εκδοθεί θετική
ή απορριπτική απόφαση ή δεν έχουν με
βάση τα καταστατικά των πρώην φορέων
τεθεί στο αρχείο πράξη η οποία εξομοιωνόταν

με απόρριψη του αιτήματος και
επανυπολογισμό της οφειλής

Συνεπώς για τον τ ΟΑΕΕ ισχύει το αρ
294410 10 H 2020 έγγραφο σύμφωνα
με το οποίο για αιτήματα που έχουν υποβληθεί

από 1 0 1 1 2020 και εντεύθεν θα
πρέπει να εκδίδεται απορριπτική απόφαση

σε περίπτωση μη εμπρόθεσμης
καταβολής της οφειλής ενώ παλαιότερα

αιτήματα της ημερομηνίας αυτής
θεωρούνται ως απορριφθέντα μετά την
πάροδο της δίμηνης προθεσμίας Να σημειωθεί

ότι στο τέλος του Ιουνίου 202 1

το συνολικό ποσό των 31.163.723.438
ευρώ σε οφειλές που έχουν ενταχθεί στο
ΚΕΑΟ διαμορφώθηκε στα 38.005.414.981
ευρώ τρέχον υπόλοιπο

Τα ποσά οφειλήβ στον
ΕΦΚΑ συμψηφίζονται
ή παρακρατούνται από
τα ποσά των συντάξεων
σε ioes μηνιαίεε δόσειβ
που δεν μπορεί να είναι
περισσότερεβ από 60



2. ΞΕΠΑΓΩΝΟΥΝ ΧΡΕΗ ΥΨΟΥΣ 2,26 ΔΙΑ

Μέσο: . . . . . . . . .ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
Ημ. Έκδοσης: . . .03/11/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .03/11/2021
Σελίδα: . . . . . . . . 21

ξεκίνησε
η ρύθμιση
των χρεων
της πανδημίας
Σε 36 άτοκες ή 72 έντοκες δόσεις
Εως 31 Δεκεμβρίου η προθεσμία ένταξης
Απά τις αρχές του 2022 ξεκινάει η
αποπληρωμή των χρεών προς την
εφορία που ουσσωρεύθηκαν στη
διάρκεια της πανδημίας και συγκεκριμένα

από τον Μάρτιο 2020 έως
και τον περασμένο Ιούλιο Περισσότεροι

από 800.000 φορολογούμενοι
που επλήγησαν από την πανδημία
θα κληθούν να αποπληρώσουν τις
οφειλές τους είτε εφάπαξ είτε μέσω

των ευνοϊκών ρυθμίσεων σε 36
άτοκες ή 72 έντοκες δόσεις Η ΑΑΔΕ

έχει ανοίξει τη σχετική πλατφόρμα
που θα παραμείνει ανοικτή έως την
31η Δεκεμβρίου Ηδη περισσότεροι
από 12.000 φορολογούμενοι έχουν
ενταχθεί με 5.500 εξ αυτών να έχουν
επιλέξει τις 36 άτοκες δόσεις Οπως
προβλέπει η νομοθεσία προκειμένου

κάποιος να υπαχθεί στην ευνοϊκή

ρύθμιση θα πρέπει να έχει
τακτοποιήσει προηγούμενα χρέη
καθώς και να εξοφλούνται οφειλές
που δημιουργούνται στο εξής Σελ 23
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Ξεκίνησε η αποπληρωμή
των χρεών της πανδημίας
Σε 36 άτοκες ή 72 έντοκες δόσεις η εξόφληση οφειλών ύψους 2,26 δια ευρώ

Η προθεσμία ένταξης στη ρύθμιση λήγει στις 31 Δεκεμβρίου Πρόκειται
για χρέη που δημιουργήθηκαν από τον Μάρτιο του 2020 έως και τον

Ιούλιο του 2021 και αφορούν 800.000 φορολογουμένους που επλήγησαν
από την πανδημία

Του ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ

Ξεπαγώνουν στο τέλος του έτους
οι οφειλές που είχαν συσσωρευτεί

ύψους 2,26 δισ ευρώ από τον
Μάρτιο του 2020 έως και τον Ιούλιο

του 2021 και τις οποίες θα πρέπει

να αποπληρώσουν περισσότεροι
από 800.000 φορολογούμενοι

που επλήγησαν από την πανδημία
Οι φορολογούμενοι έχουν τη

δυνατότητα είτε να αποπληρώσουν
τα χρέη τους εφάπαξ είτε να

ενταχθούν στην ευνοϊκή ρύθμιση
των 36 άτοκων ή 72 έντοκων δόσεων

Η πλατφόρμα της ΑΑΔΕ έχει
ήδη ανοίξει για όσους επιθυμούν
να ξεκινήσουν να πληρώνουν τα
χρέη τους ενώ η προθεσμία ένταξης

λήγει στις 31 Δεκεμβρίου
Σύμφωνα με τα στοιχεία της

ΑΑΔΕ ήδη έχουν ενταχθεί στη
ρύθμιση περισσότεροι από 12.000
φορολογούμενοι εκ των οποίων οι
5.500 επέλεξαν τις 36 άτοκες δόσεις

ενώ οι υπόλοιποι θα αποπληρώσουν

τα χρέη τους σε περισσότερες
δόσεις οι οποίες ωστόσο

είναι έντοκες Οι 12.000 έχουν ήδη
πληρώσει την πρώτη δόση ενώ η
δεύτερη δόση θα πρέπει να καταβληθεί

μέχρι τα τέλη Νοεμβρίου
Οπως προβλέπει η νομοθεσία

προκειμένου κάποιος να υπαχθεί
στην ευνοϊκή ρύθμιση θα πρέπει
να έχει τακτοποιήσει προηγούμενα

χρέη καθώς και να εξοφλούνται
χρέη που δημιουργούνται στο
εξής Η ελάχιστη μηνιαία δόση
ανέρχεται στα 30 ευρώ για οφειλές

έως 1.000 ευρώ και 50 ευρώ
για οφειλές άνω των 1.000 ευρώ
Στη ρύθμιση έως και 72 δόσεις
εντάσσονται

Στη ρύθμιση έχουν
ήδη ενταχθεί πάνω
από 12.000 φορολογούμενοι

οι οποίοι
έχουν καταβάλει
την πρώτη δόση

α Οφειλές προς τις φορολογικές
αρχές που έχουν βεβαιωθεί

από 1.3.2020 έως 31.7.2021
β Βεβαιωμένες οφειλές για τις

οποίες έχει χορηγηθεί παράταση
προθεσμιών καταβολής ή και

αναστολή είσπραξης έως και τις
31.12.2021 στο πλαίσιο της αντιμετώπισης

των επιπτώσεων της
Οθνΐϋ-19

Η αίτηση για υπαγωγή σε πρόγραμμα

ρύθμισης 36 άτοκων ή 72
έντοκων μηνιαίων δόσεων υποβάλλεται

ηλεκτρονικά μέχρι και
τις 31.12.2021 μέσω διαδικτυα
κής εφαρμογής για όλες τις περιπτώσεις

που αυτό υποστηρίζεται
τεχνικά

Στη ρύθμιση μπορούν να υπαχθούν

ειδικότερα οφειλές βεβαιωμένες

στις ΔΟΥ και στα ελεγκτικά
κέντρα που κατά τον χρόνο

υποβολής της αίτησης δεν τελούν
σε καθεστώς άλλης ρύθμισης και
έχουν βεβαιωθεί κατά το διάστημα

από 1.3.2020 έως 31.7.2021 Η
υπαγωγή στη ρύθμιση είναι εφικτή

εφόσον πληρούται ένα από
τα ακόλουθα κριτήρια
1 Οφειλέτες φυσικά πρόσωπα επιτηδευματίες

νομικά πρόσωπα ή

νομικές οντότητες που επλήγησαν
λόγω των μέτρων για την

αντιμετώπιση της πανδημίας
ΖθνΐΌ-19

2 Εφόσον πρόκειται για οφειλέτες
φυσικά πρόσωπα μη επιτηδευματίες

• Η σύμβαση εργασίας τους να
είχε ανασταλεί για οποιοδήποτε
χρονικό διάστημα κατά την περίοδο

από 1.3.2020 έως 31.7.2021
λόγω της πανδημίας
• Να έλαβαν αποζημίωση ειδικού

σκοπού
• Να εντάχθηκαν στον μηχανισμό

ενίσχυσης Συν-Εργασία
Να έχουν εισπράξει αναγκαστιί κά μειωμένο μίσθωμα για οποιοδήποτε

χρονικό διάστημα από
1.3.2020 έως 31.7.2021 και να
έχουν αποζημιωθεί κατόπιν ελέγχου

των δηλώσεων ΟθνΐΌ-19
• Να ήταν εγγεγραμμένοι στο μητρώο

ανέργων του ΟΑΕΔ οποιοδήποτε

διάστημα από 1.3.2020
έως 31.7.2021

Στη ρύθμιση υπάγεται υποχρεωτικά

το σύνολο των βεβαιωμένων
και ληξιπρόθεσμων οφειλών

στις ΔΟΥ και στα ελεγκτικά κέντρα

που κατά τον χρόνο υποβολής
της αίτησης δεν τελούν σε καθεστώς

άλλης ρύθμισης και έχουν
βεβαιωθεί κατά το διάστημα από
1.3.2020 έως 31.7.2021

Δηλαδή μπορούν να ρυθμιστούν

σε έως και 72 μηνιαίες δόσεις

όλες οι αρρύθμιστες οφειλές
προς τη φορολογική διοίκηση που
βεβαιώθηκαν κατά τη χρονική περίοδο

από τον Μάρτιο του 2020
έως και τον Ιούλιο του 2021 αλλά
δεν κατέστη δυνατό να εξοφληθούν

εμπρόθεσμα
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